

За год спасли 113 человек

Елена ЛАРЕВА

Старший группы оперативного реагирования Сергей Селяков работает спасателем с 2003 года. При этом он один из самых опытных сотрудников Котласской городской службы спасения.

Как говорит о нем начальник службы спасения Ирина Кирикова, «Сергея – парень хоть куда».

– Крепкий, как скала, очень ответственный. Он пришел в нашу службу шесть лет назад и уже стал старшим группы оперативного реагирования. Сам себя потихонечку делает, – объясняет она.

О себе Сергей Селяков распространяться не любит. Только на летучке в понедельник Ирина Кирикова узнала, что на прошлой неделе он во второй раз стал отцом: жена подарила ему вторую дочку, которую назвали Настенькой.

Гораздо охотнее Сергей рассказывает об особенностях профессии, которая составляет важнейшую часть его жизни.

– Еще до армии слышал, что в Котласе появилась служба спасения, – говорит он. – Подумал: вот отдам долг родине, а затем, если получится, сразу пойду туда устраиваться на работу. В общем, как планировал, так все и получилось. Хотя долгое время не верилось, что я стал спасателем.

В глазах многих людей профессия спасателя окутана ореолом романтики. Однако у всякого дела есть оборотная сторона медали. И в этом Сергей Селяков убедился на собственном опыте.

– На самом деле она тяжелейшая, грязная, – считает он. – Разве приятно видеть чужое горе? Вот и здесь то же самое, ведь, как правило, спасателей вызывают совсем не по приятному поводу.

Для того чтобы помогать людям, попавшим в самые разные чрезвычайные ситуации, Сергею пришлось освоить с десяток специальностей: он и слесарь, и водитель маломерных судов, и тракторист, и стропальщик, и парамедик, и еще много всяких «и»... А еще нужно быть хорошим психологом, потому что реакции у людей на ЧС, конечно, разные. У одного обморок, у другого плач, а у третьего, наоборот, паника или шоковое состояние.

– Так что подход к каждому индивидуальный. Кто-то в состоянии шока и на сломанных ногах пытается встать и идти. Так что приходится всякие истории рассказывать, лишь бы отвлечь человека от боли.

В сентябре этого года все 11 спасателей КГСС прошли аттестацию. Понятно, что спасателем должен быть физически крепкий мужчина, который готов по несколько раз в год сдавать разные спортивные нормативы. Однако при этом у Сергея Селякова есть одна маленькая слабость: он не любит бегать.

– Спешить нужно с умом, – размышляет он.

Спасатели работают по графику «сутки через трое».

В среднем где-то около половины этих суток проходят на выездах, и больше всего таких вызовов в Котласе связано с ДТП.

– Я нормальный человек, как все. И никогда не сяду за руль нетрезвым или непристегнутым, потому что столько уже посмотрелся – до конца жизни хватит, – говорит Сергей.

Статистический отчет КГСС за 11 месяцев 2009 года.

Классификация вызовов группы оперативного реагирования	Итого
Спасательных	118
Аварийных	464
Ложных	2
Работы по деблокации помещений, из них:	384
где дети	32
где пострадавшие	13
где включен газ	1
где погибшие	17
где коммунальные аварии	2
Предотвращение самоубийства	2
Работа с животными	74
Всего выездов	1118
Спасено	113 человек